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Sæsonen 2009, 
igen et år med 
super flotte re-
sultater

Så er endnu en sæson ved vejs ende, 
og det er tid til at kigge i bakspejlet.  
Vi kan igen se tilbage på dette år med 
stor tilfredshed, specielt på senior si-
den, hvor vi ved verdensmesterska-
berne vandt ikke mindre end 4 medal-
jer, hvilket var vildt flot, og hvor vi skal 
mange år tilbage, for at finde et VM 
med flere medaljer

Senior VM

Vores flagskib den lette herre 4- med 
Morten Jørgensen, Casper Jørgensen, 
Christian Pedersen og Jens Vilhelmsen 
vandt sølv, og selv om roerne var lidt 
skuffede, fordi de gennem sæsonen 
havde vist, at der var en ny super kon-
stellation, som havde set dagens lys, 
og som vil være et rigtig godt bud på 
en medalje af fornemmeste karat til 
OL i London 2012, så var det alligevel 
et fantastisk flot resultat. Efter sidste 
OL stoppede hele tre af fire mand af 
den �gamle� besætning på båden, og 
efter vinterens selektering havde den 
nye ”guldfirer” fundet den endelige 

konstellation, som dog ikke fik lang 
tid sammen, før endnu en udskiftning 
var nødvendig, kun 1 måned før første 
World Cup. Det tog ikke pippet fra de 
tre nye mand og den ”gamle” (Mor-
ten). De tog udfordringen op og kør-
te med fuld skrue igennem hele sæ-
sonen og vandt alle tre World Cup’s, 
og ”manglede” bare VM for at have 
”fuldt hus”.  Men tyskerne fik til VM 
lidt for lang snor, og danskerne blev 
slået knebent. Set i bakspejlet er det 
utrolig flot, at så nyt et mandskab 
kan mønstre så gode resultater i så 
hård en bådtype, som let herre 4- nu 
en gang er. Selv om det (som en af 
roerne sagde) var brand ærgerligt, 
at det bare var prikken over i’et, der 
manglede i at gøre sæson 2009 til 
suveræn flot og god opstart på den 
lange forberedelse hen imod OL i Lon-
don 2012.

Efter en del sæsoner i dobbelt scul-
ler, med super gode resultater, skif-
tede både Juliane Elander og Mads 
Rasmussen bådtype i 2009, da begge 
gik i single sculler, mest for at kunne 
træne fleksibelt, når de på grund af 
studier havde tiden, samt at få et lille 
fortjent pusterum. Det må siges, at de 
begge levede op til den utrolig høje 
standard, vi er vant til at se fra beg-
ges side, hvor de igennem sæsonen, 
næsten var fast ”mand” i finalerne 
ved de tre World Cup’s, for til sidst 
ved VM begge at ro sig i A-finalen og 
på fornemste vis begge at vinde en 
bronzemedalje til Danmark. 

Sidste medalje ved senior VM kom 
lidt mere overraskende i let herre 4x, 
med Hans Christian Sørensen, An-
dreas Rambøll, Rasmus Quist og Chri-
stian Noll Nielsen. En båd som først 
meget sent blev sat sammen til lej-
ligheden og derfor ikke havde prøvet 

kræfter med de andre nationer ved 
World Cup's eller andre internatio-
nale regattaer, men en konstellation 
med unge talentfulde roere med rigtig 
meget ”gå på mod” samt en enkelt 
”gammel rotte” med stor erfaring. 
Dette gjorde, at vi var overbeviste om, 
at båden kunne gøre det godt og var 
en seriøs medaljekandidat. Heldigvis 
viste vores satsning, at det var rigtigt, 
og holdet roede virkelig op til deres 
bedste på finale dagen og vandt 
endnu en flot bronzemedalje hjem til 
Danmark. 

Udover de nævnte hold havde vi 
yderligere 4 hold med, som desværre 
alle, ved dette års VM, måtte tage til 
takke med en placering i B- finalerne 
efter nogle meget flotte og tætte op-
løb, men det er jo ikke altid heldet er 
på Danmarks side.

U23 VM

Her kan man virkelig følge den udvik-
ling, der er sket netop ved dette me-
sterskab, efter det er blevet et officielt 
VM under FISA, og man skal virkelig 
være dygtig for at gøre sig gældende 
her, da andre lande også er begyndt 
at satse på dette mesterskab som 
en god indgangsvinkel til at prøve 
U23 roere af ved Senior VM, og der 
er faktisk en del roere, der fortsæt-
ter fra U23 VM og videre til Senior 
VM, hvor de også ind imellem tager 
medalje. Vores udtagne roere i år var 
ingen undtagelse, de kom på rigtigt 
hårdt arbejde – men dejligt at følge 
at alle kæmper igennem med næb 
og kløer, også selv om overmagten 
en gang imellem var overvældende. 
De levede alle klart op til den stan-
dard, de var udtaget på, men kun et 
hold – den lette herre 2- med Anders 
Bau og Jacob Søgaard Larsen – havde 

Merete Boldt

Kaproningsudvalget
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held og dygtighed til at komme i A-
finalen, hvor det blev til en 5. plads. 
Alle de andre hold måtte her en tur i 
B-finalen, hvor det blev til rigtig gode 
placeringer, en 7., 8., 9., 10., 11., 11. 
og 12 plads. Lidt spøjst statistik, men 
sådan var det faktisk.

U19 VM
Hos juniorerne udtog vi i år et for-
holdsvis stort hold, som prognose-
mæssigt lå inden for de tiderne, der 
skulle opnås for at komme i den bed-
ste tredjedel af feltet. To af bådene 
var projektbåde, som ungdomslands-
træneren i over et år havde arbejdet 
bredt sammen med kraftcentrene om 
at lave, og havde haft held med, nem-
lig en pige 4x og en drenge 8+. Li-
gesom under U23 VM bliver der også 
roet rigtigt stærkt hos juniorerne, og 
dette års mesterskab var ingen und-
tagelse, og da der samtidig også var 
en ekstraordinær stor tilmelding fra 
de mange lande (rekorddeltagelse af 
både lande og antal roere). De dan-
ske roere fik virkelig lov til at arbejde 
hårdt for sagen, f.eks. var der 33 lan-
de tilmeldt i drenge singlesculler. Des-
værre fik vi ingen af vores juniorroere 
igennem nåleøjet til A-finalerne, men 
alle kæmpede det bedste de havde 
lært, og for de flestes vedkommende 
fik de rigtig mange og gode erfaringer 
med hjem. Dels fik de noget for de læ-
repenge, som DFfR og klubberne inve-
sterer i deres fremtidige rokarriere og 
samtidig en idé om, hvor stærkt der 
bliver roet, når man kommer ud i den 
store verden.

Nordisk Mesterskab

Denne gang var NM for både seniorer 
(hvert andet år) og juniorer, og som al-
tid sendte vi fuldt hold af sted. Vores 

bedste seniorroere i DRC var ikke med, 
så vores seniorroerr i Kraftcentrene og 
klubberne fik en chance for at vise, at 
de godt turde tage udfordringen op 
ved at komme på det danske rolands-
hold; også selv om det ind imellem på 
papiret var lidt op imod overmagten, 
f.eks. ved som klubroere at skulle møde 
Olav Tufte i en NM finale. Men der blev 
gået til opgaven med energi, for man 
kan jo altid lære noget. Resultaterne 
hos juniorerne var rigtig pæne med 
mange gode placeringer, mens det 
kneb lidt hos seniorerne, men ind imel-
lem kom der heldigvis gode resultater 
og Dannebrog kom til tops. Hos senio-
rerne vandt Sorø Roklubs tunge herre 
4- vinder, Emil Kjerri, Mathias Lyster, 
Christian Asmussen og Michael Lud-
vigsen , og hos juniorerne vandt Oden-
ses pige 2x med Lise Thøger Martin og 
Emma Kiehn, samt Ægir/Silkeborg/Hol-
stebro pige 4x med Anne Dsane An-
dersen, Sara Nissen, Charlotte Nortoft 
Poulsen og Anna Tandrup Nyengaard, 
og hos drengene vandt Hadsund’s 1x 
med Emil Riese samt 8+ med Frederik 
Secher, Frederic Maigaard, Thorbjørn 
Patscheider, Matthias Brix, Emil Hjort 
Espersen, Jacob Søby Pedersen, Oscar 
Petersen, Casper Villadsen og cox Ma-
thilde Persson.

Europa Mesterskaberne

Udtagelsesregattaen ved Skolekap-
roningen viste desværre, at ingen af 
de danske hold kom inden for pro-
gnosetiderne, og vi udtog derfor ikke 
noget dansk rolandshold. EM var dog 
ikke helt uden dansk deltagelse, idet 
Peter Jelsgaard officielt afsluttede sin 
meget lange og flotte dommerkarriere 
ved netop denne regatta.

 

U17 (U18) – Baltic Cup

Baltic Cup var i år henlagt til Oslo, og 
Danmark stillede heller ikke i år med 
fuldt hold, noget som i den samlede 
nationskamp selvfølgelig er et minus. 
Det er altid en sjov regatta fuld af liv 
med en masse unger, der kæmper på 
forskellige distancer, da regattaen er 
sådan indrettet, at der bliver roet på 
2000 meter om lørdagen, men om 
søndagen i revanche opgøret er distan-
cen kun 500 meter. Dette gør, at det 
er meget forskelligt, hvem der vinder 
de to dage. Danmark ligger klart godt 
i svinget efter lørdagens løb, men taber 
så terræn om søndagen ved de korte 
sprintløb. Meget sjovt at se, hvor stor 
betydning det har, at de andre natio-
ners roere er store i forhold til vores i 
højde og drøjde, og dette er udslags-
givende i søndagens løb. Der er udsat 
en ”Danmarks klokke” til den samlede 
nationsvinder, for både piger og dren-
ge samt for de lange og korte løb, som 
bliver overrakte ved en festlig afslut-
ningshøjtidelighed. 

TU Cup

I år prøvede vi noget nyt, nemlig at 
give de små racerroere en afslutning 
helt for sig selv ved Århus Open, væk 
fra senior DM; mest grundet det meget 
sene tidspunkt, der har været afholdt 
DM på de sidste par år, så vi ved DM 
har haft svært ved at nå programmet, 
medens det var lyst. Der er sagt og 
ment meget om denne beslutning, og 
hvad der er rigtig eller ej, må stå hen, 
men fra år 2010 er alle alderskategori-
er af roere igen samlet til et fælles DM, 
hvor TU Cup afslutningen, så igen er at 
finde som ved tidligere års DM. Et lille 
hjertesuk: her kunne vi da godt tænke 
os, at flere klubber deltog i TU Cup lø-
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bene. Statistisk er det få klubber, der 
sender mange roere. Kunne man ikke 
ude i klubberne prøve at få nogle af de 
"små" nye roere med, når traileren alli-
gevel skal pakkes og bilerne skal fyldes 
op med afgang til regatta. 

Master roere

Denne kategori af roere vokser støt 
og roligt, som årene går :o), og 2009 
var ingen undtagelse. Der er virkelig 
mange master roere på landsplan, som 
flittigt bruger vores danske regattaer, 
og som fylder rigtigt meget, men som 
også flittigt tager til udlandet både på 
kortbane- og langdistanceregattaer. 
Ved dette års FISA Master i Wien (kort-
bane) blev der igen hjembragt rigtig 
mange medaljer. Desuden var en skare 
af danskere roere deltagere ved World 
Master Games i Sydney – en tro kopi 
af OL, også her hvert fjerde år, hvor der 
var 30.000 deltagere i 33 forskellige 
sportsdiscipliner. Også her kunne Dan-
mark gøre sig gældende og kom hjem 
med medaljer af fornemste karat.

Sommer Otter Grandprix – 
8+GP

Her skulle der også prøves noget nyt 
i året, der gik. Vi var blevet enige om 
at prøve at puste ekstra nyt liv i denne 
turnering, og se om et 4GP med 2 stk. 
2’er og 1 stk. 4’er ville give os flere 
deltagere; og det kan nok være det 
var en succes, der var ved at blæse os 
omkuld, for ikke nok med at deltagel-
se i 8+GP’et forblev næste uændret, 
så kom der hele 4 divisioner til i 4GP. 
Det vil sige, at vi fik rigtig mange fle-
re til at dyrke denne form for motions 
plus roning. Spændende bliver det, 
om interessen for denne samlede tur-
nering vil forblive i årene fremover. Ju-
niorklassen er stadig et problem med 

manglende deltagelse, og uanset, 
hvor meget vi vil ungdom, må vi nok 
blot konstatere, at juniorroerne ikke 
vil 8+GP/4GP, og det er så forhåbent-
lig, fordi der er nogle andre tilbud til 
netop denne aldersklasse andetsteds.

Kraftcentrene, KU seminar 
og regattaarrangørmøde

Der afholdes 4 fællesmøder med 
Kraftcentrene om året ud over de be-
søg, som ungdomslandstræneren har 
i løbet af året med hver især. 

KU seminar og regattaarrangør 
møde afholdes 1 gang om året i 
november, og i år var KU seminaret 
med gruppearbejde – noget der gav 
stof til efter tanke til mange af delta-
gerne. Forsøg på en sammenlægning 
af de to møder ville fremadrettet må-
ske give rigtig mange gode ideer fra 
bruger til arrangører (og modsat), da 
begge parter sidder med rigtig mange 
gode og konstruktive ideer, som de 
hver især kunne få gavn og glæde af.

Ergometerstævnerne og 
Vinter 8+GP

Disse kører vinteren igennem "som 
smurt" på grund af DFfRs største 
sponsor Modest Sport og hele den-
nes teams store erfaring. Nytænk-
ning prøves også af her, og ideer er 
altid velkomne. Ingen undskyldning 
for ikke at deltage i et af de mange 
stævner, der bliver afholdt landet over.

I forlængelse af disse stævner og til 
at opbygge en god portion kondition 
i den mørke vinter tid, er vinterens 8+ 
GP turnering sideløbende med somme-
rens 8+GP, stadig en utrolig succes. 5 
runder med forskellige distancer skal 
indrapporteres første mandag i måne-
den. Der er heldigvis hold tilmeldt fra 
hele verden og 8+GP hjemmesiden 
er da også løbende blevet oversat til 
mange sprog, så DFfR kan bryste sig 
med, at også her er vi langt fremme i 
skoene. Dette gør jo også, at vores træ-
ning om vinteren i ergometer er blevet 
en naturlig del af klublivet, også selv 
om vi ikke kan komme på vandet 

Da dette bliver min sidste årsberet-
ning som formand for kaproningsud-
valget vil jeg takke alle de mange fri-
villige trænere, ledere, forældre og ikke 
mindst aktive roere for alle de mange 
dejlige – men ind imellem også hårde 
tider. Det har altid været en fornøjelse 
at arbejde sammen med folk, der bræn-
der for sagen, også selv om vi ikke altid 
har været – eller bliver – enige, men har 
kunnet tale om tingene og finde den 
bedste løsning til glæde og gavn for de 
aktive, og dermed dansk roning. 

En stor tak skal også lyde til vores 
trofaste sponsorer og Team Danmark, 
uden hvis hjælp og støtte det ville 
være meget svært for dansk roning, 
at nå så langt, som vi er på det inter-
nationale ro-landskort. 

Held og lykke i fremtiden for dansk 
roning   

Andreas Rambøl, Rasmus Quist, Christian Noll Nielsen og Hans Christian Sørensen spurter 

mod franskmændene om VM-bronzemedaljer i herrernes lette dobbeltfirer ved VM i Polen. 

Det lykkedes Danmark at tage bronzen med kun 14 hundrededele til franskmændene. Foto: 

Foto:  Brian Martin Rasmussen
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31Danmarks Ro-
center – DFfR's 
elitecenter

Lars Christensen  
Sportschef

2009 var på mange måder et nyt ka-
pitel i dansk rosport. Væk var tre af 
2008 OL-guldvinderne fra letvægtsfi-
reren i form af karrierestop for Mads 
Kruse-Andersen, Thomas Ebert og 
Eskild Ebbesen. Men også de to andre 
OL-medaljevindere, Mads Rasmussen 
og Rasmus Quist, søgte nye udfordrin-
ger efter et otte år langt samarbejde 
i letvægtsdobbeltsculleren. I damernes 
lette dobbeltsculler stoppede Katrin 
Olsen efter OL, mens også Morten Øl-
gaard sagde stop efter OL for at hellige 
sig nyt job og familie. Thomas Morsing 
Larsen besluttede samtidig at holde 
pause for at fokusere på studierne i 
hvert fald i 2009 med mulighed for at 
vende tilbage senere for et nyt OL-sats.

Tilbage fra OL-holdet var Morten Jør-
gensen på letvægtsfireren, mens både 

Mads Rasmussen og Juliane Elander 
forsøgte sig med et år i den lette sing-
lesculler. Rasmus Quist skulle aftjene 
værnepligt, og forsøgte i første om-
gang at ro sig på det nye Guldfirer-
projekt, men endte i stedet med VM-
bronze og en mentorrolle i en helt 
anden båd.

VM en succes med fire me-
daljer

VM blev i 2009 afholdt i Poznan i Po-
len og den danske delegation talte 
otte både. Det blev til hele fire dan-
ske medaljer ved VM i 2009 med en 
sølvmedalje og tre bronzemedaljer 
som resultatet af de 5 danske A-fina-
ler. Dermed var VM i roning en stor, 
sportslig succes, idet målet inden VM 
var to-tre medaljer og 4-6 A-finaler.

Sølv: 

Morten Jørgensen, Kasper Winther Jør-
gensen, Jens Vilhelmsen og Christian 
Place Pedersen i letvægtsfirer, LM4-
Letvægtsfireren var favoritter til gul-
det i et år med lutter succes og sejre 
i world cuppen. De værste konkur-
renter var på forhånd Tyskland, som 

havde ligget tæt på den danske båd 
i world cuppen. Danmark cruisede vi-
dere fra indledende med en sejr og 
skulle i semifinalen op mod blandt an-
dre tyskerne. Som sædvanligt i sæso-
nen blev det et tæt opgør mod mållin-
jen, og der måtte målfoto til, før den 
danske firer fik sejren i semifinalen 
foran Tyskland i nøjagtig samme tid.

I finalen var Danmark med i front ef-
ter de første 500 meter, men tyskerne 
roede sig til åbent vand på de midter-
ste 1.000 meter i det svære medvind-
svand. Der ventede derfor en knald-
hård slutspurt og et hul på over 3 
sekunder, der skulle lukkes, hvis det 
skulle blive til guld. Selvom spurten i 
år har været letvægtsfirerens stærke-
ste våben, var medvindsløbet og det 
store hul en for stor mundfuld. Dan-
mark vandt sølv, sølle 0,25 sekunder 
efter tyskerne, der gik helt kolde på de 
sidste 100 meter. Umiddelbart en skuf-
felse, som dog med rette kunne veksles 
til tilfredshed efter en flot sæson med 
samlet world cup-sejr og altså VM-sølv 
med tre nye roere på holdet.

Guldfireren i heftig spurt med Tyskland i VM-finalen i 2009. Tyskerne formår at holde danskerne i spurten og den danske let-

vægtsfirer vinder VM-sølv. Morten Jørgensen (tv.), Kasper Winther Jørgensen, Jens Vilhelmsen og Christian Place Pedersen 

trykker igennem. 

Foto:  Brian Martin Rasmussen
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Juliane Elander i letvægtssinglescul-
ler, LW1X

Juliane Elander havde til VM fået bed-
re styr på sine starter, mens spurten 
stadig var blandt de allerbedste. Efter 
sikkert at være gået videre fra indle-
dende løb, tog hun andenpladsen i 
semifinalen uden at ro sig ud. Kunne 
hun få både start og spurt til at fun-
gere i finalen, ventede en medalje på 
den rutinerede scullerroer. I finalen fik 
Juliane ikke den bedste start og måt-
te igen lade spurten arbejde for sig. 
Selvom hun måske kom en anelse for 
sent i gang med at spurte, vandt hun 
bronze efter Schweiz og Italien. En 
rigtig flot sæson for Juliane i single-
sculleren sluttede altså med endnu en 
VM-medalje.

Bronze: 

Mads Rasmussen i letvægtssingle-
sculler, LM1X

Mads Rasmussen havde vundet VM-
guld de to seneste gange, han havde 
stillet op, nemlig i 2006 og 2007 med 
Rasmus Quist i den lette dobbeltscul-
ler. I år skulle han selv tage alt slæbet 
og havde på dominerende vis roet sig 
i finalen, blandt andet med en sikker 
sejr i semifinalen. Troen på guld var 
stor, selvom Mads i finalen fik selskab 
af den dobbelte forsvarende verdens-
mester Grant fra New Zealand samt 
sin nemesis i form af grækeren Poly-
meros, der før har skubbet Mads ned 
ad medaljeskamlen i den lette dob-
beltsculler ved OL.
I finalen fik Mads en fornuftig start, 
men da Grant og Polymeros rykkede 
på de midterste 1.000 meter, kunne 

Mads ikke helt følge med. Han roede 
sig til en sikker og godkendt bronze-
medalje efter en svær finale, hvor han 
aldrig fik det rigtige glid i båden.

Bronze: 

Andreas Rambøl, Rasmus Quist, Chri-
stian Noll Nielsen og Hans Christian 
Sørensen i letvægtsdobbeltfirer, LM4X

Den sidst udtagne båd fik veteranen 
Rasmus Quist med som en slags men-

tor for de unge løver i dansk rosport. 
Både Andreas Rambøl og Hans Chri-
stian Sørensen sad på den dobbeltfi-
rerbåd, der sidste år vandt VM-guld 
ved U23-VM, og kvartetten havde 
roet så hurtigt i VM-træningslejren i 
Østrig, at der var begrundet tro på en 
medalje.

De hårde hunde i denne bådtype er 
typisk Italien og Tyskland, og det var 
da også disse to hold, der trak fra i 
finalen, mens Danmark og Frankrig 
lå side om side lige efter. Igen måtte 
en dansk båd ud i en sindsoprivende 
spurt om en VM-medalje og denne 
gang lykkes det den nyligt sammen-
satte danske båd at spurte sig til 
bronzen, kun 0,14 hundrededele for-
an Frankrig. En ganske godkendt præ-
station, der lover godt for fremtiden.

6. plads: 

Lasse Dittmann og Jacob Barsøe, let-
vægtstoer, LM2-

Lasse og Jacob roede letvægtstoer 
sammen efter Jens Vilhelmsen over-
tog Rasmus Quists plads på letvægts-

De danske roere fejrer bronzemedaljerne i 

den lette dobbeltfirer. Øverst fra venstre: 

Andreas Rambøl og Christian Noll Nielsen. 

Nederst fra venstre: Rasmus Quist og Hans 

Christian Sørensen. Italien vandt guld, Tysk-

land sølv 

Foto:  Brian Martin Rasmussen

Guldfireren krydser målstregen som vinder af world cuppen i Luzern og 

dermed samlet world cup-vinder. Christian Place Pedersen (tv.), Jens Vil-

helmsen, Kasper Winther Jørgensen og Morten Jørgensen jubler over sej-

ren. 

Foto: Brian Martin Rasmussen
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fireren og havde frem mod VM fået 
god fart i båden. Derfor var målet en 
A-finale, som kunne veksles til en me-
dalje, hvis alt klappede i finalen.

Desværre klappede alt ikke i finalen. 
De to danskere kunne ikke følge op 
på de flotte takter og gled længere 
og længere bagud og sluttede VM 
på en sjetteplads. Der er helt sikkert 
mere i de to roere, end de fik vist i 
VM-finalen.

8. plads: 

Henrik Stephansen og Steffen Bonde, 
letvægtsdobbeltsculler, LM2X

De to ergometer-specialister har haft 
en sæson med op- og nedture. Fra 
medajle i München til et mindre sam-
menbrud og C-finale i Luzern. De to 
unge roere har gennem hele sæsonen 

svinget mellem det sublime og store 
tekniske problemer og manglede glid 
i båden. Indledende løb ved VM viste, 
at der stadig mangler stabilitet, mens 
opsamlingen gik bedre. I semifinalen 
var en yderbane medvirkende til, at 
TV-båden lavede dønninger næsten 
hele vejen, og den danske båd endte 
på 4. pladsen og missede dermed A-
finalen. Selvom der blev nedlagt pro-
test, var der ikke noget at gøre. Dren-
gene fik hevet sig op ved hårrødderne 

i finalen og roede en 8. plads hjem. 
Når teknikken og stabiliteten kommer 
på plads, bliver d’herrer Stephansen 
og Bonde et farligt bekendtskab på 
alverdens robaner.

10. plads: 

Helle Tibian og Mia Espersen i let-
vægtsdobbeltsculler, LW2X

Helle og Mia havde et flot VM i den 
lette damedobbeltsculler, hvor de var 

Guldfireren viser attitude efter den samlede world cup-triumf. Morten Jørgensen (tv.), Kasper Winther Jørgen-

sen, Jens Vilhelmsen og Christian Place Pedersen. 

Foto: Brian Martin Rasmussen

Guldfireren i heftig spurt med Tyskland i VM-finalen i 2009. Tyskerne formår at holde dan-

skerne i spurten og den danske letvægtsfirer vinder VM-sølv. Morten Jørgensen (tv.), Kas-

per Winther Jørgensen, Jens Vilhelmsen og Christian Place Pedersen trykker igennem. 

Foto: Brian Martin Rasmussen
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meget tæt på at nå med i finalen – 
kun få hundrededele skilte dem fra 
den afgørende 3. plads i semifinalen. 
I finalen var vandet ikke godt at ro i, 
og det blev til en fjerdeplads i B-fina-
len og en samlet 10. plads til pigerne, 
der kan være tilfredse med resultatet i 
denne hårde bådtype.

10. plads: 

Fie Udby Graugaard og Lea Jakobsen 
i damedobbeltsculler, W2X

Fie Udby Graugaards rygproblemer 
havde sæsonen igennem skabt pro-
blemer for de to rutinerede piger. 
Igen i VM-træningslejren meldte pro-
blemerne sig, så det var ikke meget, 
Fie og Lea havde roet sammen inden 
VM. Derfor vidste de ikke helt, hvor 
de stod, og håbede på, at de kunne 
ro op til deres bedste sammen, og så 
måtte det bære, hvorhen det kunne. 
Efter et par hårde løb, byttede de to 
piger plads i båden til finalen, hvor de 
faktisk havde et godt løb, og derfor 
var der tilfredshed med den samlede 
10. plads.

Projektet om den nye Guld-
firer

Det største projekt i foråret var at 
finde roerne, der skulle videreføre de 
stolte traditioner i Guldfireren efter tre 
af fire OL-guldvindere stoppede karri-
eren. Danmarks Rocenter kaldte der-
for til samling for at finde de bedste 
egnede talenter. En bruttotrup på otte 
roere blev udvalgt i det, der i LPS’ føl-
jeton blev kaldt ”jagten på den nye 
Guldfirer”. De otte roere, der foråret 
igennem kæmpede om de fire pladser 
på letvægtsfireren og de to pladser på 
letvægtstoeren, var: Morten Jørgen-
sen, Lasse Dittmann, Jens Vilhelmsen, 

Kasper Winther Jørgensen, Anders 
Christensen, Jacob Barsøe, Christian 
Place Pedersen og Rasmus Quist.

På forårets sidste træningslejr i Aviz, 
Portugal kom den endelige udtagelse. 
Hvem af de otte roere skulle få drøm-
men om at sidde på Guldfireren op-
fyldt, og hvem måtte vente på chan-
cen i letvægtstoeren. Træner Bent 
Fransson valgte fire roere ud til en 
stærk letvægtsfirer. Morten Jørgen-
sen, den eneste tilbage fra Beijing-
guldbåden var oplagt til at fortsætte. 
Også Rasmus Quist med sin erfaring 
og råstyrke kom på båden sammen 
med Kasper Winther Jørgensen, der i 
OL-året havde roet let toer med Mor-
ten Jørgensen samt var med som OL-
reserve, og Christian Place Pedersen 
som foråret igennem havde vist stor 
fremgang og også var bedste mand af 
de otte til ergometer-DM.

Reserver blev Jens Vilhelmsen og Ja-
cob Barsøe, mens der ikke blev plads 
til Lasse Dittmann og Anders Christen-
sen. En måned efter udtagelsen meldte 
Rasmus Quist dog fra til projektet. Han 
var i gang med at aftjene sin værne-
pligt og var plaget af skader, så lysten 
til at ro forsvandt. Jens Vilhelmsen, der 
havde roet sammen med de tre andre, 
mens Rasmus Quist var i militæret, 
overtog pladsen. Letvægtsfireren har i 
2009 derefter bestået af følgende: 

Morten Jørgensen (stroke), Kasper 
Winther Jørgensen, Jens Vilhelmsen 
og Christian Place Pedersen, mens 
Jacob Barsøe og Lasse Dittmann har 
roet på letvægtstoeren.

World cup-sæson gav samlet 
sejr til Guldfireren og 8 me-
daljer i alt

World cup sæsonen begyndte i Bany-
oles, Spanien i 2009, og det var med 
en usikker målsætning for regattaen, 
fordi ingen vidste, hvor de havde kon-
kurrenterne. Letvægtsfireren satte en 
fornem spurt ind i deres finale og sik-
rede Danmark en flot guldmedalje og 
en glimrende start for de fire roere på 
den ’nye Guldfirer’.

World cuppen i München blev en stor 
succes med hele fem medaljer i seks 
A-finaler. Guldfireren fortsatte med 
at dominere spurterne og tyskerne, 
der igen sluttede som nummer to ef-
ter Danmark, og Juliane Elander viste 
fremragende takter med guld i kvin-
dernes lette singlesculler, mens det 
blev til sølv til Jacob Barsøe og Lasse 
Dittmann i letvægtstoeren, bronze til 
Steffen Bonde og Henrik Stephan-
sen i den lette herredobbeltsculler og 
bronze til Christian Mølvig og Ulrik 
Romme i letvægtstoeren. Specielt Ste-
phansen/Bonde imponerede i finalen 
i et stærkt olympisk felt med duoens 
første medalje sammen.

I sæsonfinalen i Luzern vandt Mads 
Rasmussen sølv efter den dobbelte 
verdensmester Duncan Grant, mens 
Guldfireren med endnu en trademark 
spurt sikrede sig den samlede world 
cup med tre sejre ud af tre mulige.

Henrik Stephansens ergo-
meterverdensrekorder

Ergometermonstret Henrik Stephan-
sen sad allerede på verdensrekorden, 
da han deltog i EM i ergometerroning 
i Rom i januar. Endnu engang beviste 
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det danske fænomen, at han hverken 
kender til smertetærskler eller mælke-
syre. Men en kontrolleret præstation 
roede han i en ny verdensrekordtid 
på 6:01:8. Tiden var en forbedring af 
hans egen verdensrekord fra året før 
i Boston (6:02:2), og samtidig satte 
han den tidligere rekordholder Luini 
på plads med 10 sekunder.

Næste mål lå kun en uge efter, da der 
var DM i ergometer i Gladsaxe Sports-
hal. Stephansen havde proklameret, 
at der var mere i ham i spurten, og 
han ville mere end noget andet ger-
ne tæske maskinen under 6 minutter 
foran hjemmepublikummet som den 
første letvægtsroer i verden. Henrik 
Stephansen lagde hårdt ud og drø-
nede fra alle andre, mens et mere og 
mere larmende publikum heppede 
ham mod verdensrekorden. Det hele 
kulminerede i ekstatisk jubel, da han 
nåede ned på utrolige 5:58:5 – hele 
3,3 sekunder hurtigere end ugen før 
i Rom. Dermed slog han en fantastisk 
verdensrekord og skrev sig samtidig 
ind i historiebøgerne som første let-
vægter under seks minutter.

Nomineringer til rosporten 
i 2009

Danmark havde generelt et fantastisk 
sportsår i 2009, som Team Danmark 
betegner som ”det måske bedste no-
gensinde”. Og selvom fokus altid er 
størst på roning i et OL-år, er to roere 
alligevel nomineret til idrætspriser i år.

Henrik Stephansen – nomi-
neret til Årets Olympiske 
Håb

Henrik Stephansen, letvægtsdobbelt-
scullerroer og ergometerverdensre-
kordholder, er blevet nomineret til 

prisen som Årets Olympiske Håb af 
tøjkoncernen Bestseller, der er olym-
pisk tøjsponsor. Dette års nominerede 
til prisen er udover Henrik Stephansen 
også højdespringeren Janick Klausen 
og svømmeren Rikke Møller Pedersen.

Det er fjerde år i træk, at prisen ud-
deles, og prisen tildeles en ung og lo-
vende dansk atlet med en positiv at-
titude, olympiske drømme og som har 
vist stort potentiale indenfor sin sport. 
Prisen uddeles ved Sport 2009 i Her-
ning i januar 2010.

Jens Vilhelmsen – nomineret 
til Årets Fund 2009

Jens Vilhelmsen, der med Guldfire-
ren har haft en fantastisk sæson med 
samlet world cup triumf og VM-sølv, 
er blevet nomineret til Årets Fund 
2009. Jens Vilhelmsen er nomineret 
sammen med følgende og prisen ud-
deles 29. december 2009:

Atletik:    Janick Klausen
Badminton:   Christinna Pedersen
Boksning:    Torben Keller
Curling:    Juniorlandsholdet (m)
Cykling:    Sebastian Lander
Fodbold:    Simon Kjær
Håndbold:    U17-landsholdet (k)
Svømning:    Rikke Møller Pedersen
Vandski:    Maj Lund Jepsen

Stadig fokus på mediedæk-
ning

Også i år har vi haft fokus på medie-
dækningen af vores landshold og ak-
tiviteter. Der har blandt andet været 
deltagelse i Stjernetræf (hvor Juliane 
Elander og Thomas Ebert begge vandt 
titlen), fokus på den dårlige sponsor-
situation i rosporten, LPS-føljeton om 
Guldfireren, og velbesøgt pressemøde 

da den nye Guldfirer blev præsente-
ret, generelt god nyhedsdækning på 
resultater samt TV2, der var med ved 
VM i Polen for at dække de danske ro-
ere. Endvidere havde LPS også fokus 
på DFfRs talentprojekt Talent2016 i et 
indslag i efteråret.

Det er altid sværere at nå igennem 
til medierne i olympiaden mellem to 
olympiske lege, men vi vil fortsætte 
med at være proaktive og selv komme 
ud med de historier, som rosporten er 
berettiget til. Rosporten har stolte tra-
ditioner og fortjener en plads i medie-
billedet.

Vi ser alle frem til et spændende 
2010, hvor vi forhåbentlig igen får 
verdensmesterskaber til Danmark, og 
glæder os meget til at komme ud på 
banerne igen og kæmpe om placerin-
gerne.

Jeg vil her til slut benytte lejligheden 
til at sige tak til Team Danmark, vores 
sponsorer og til alle roere, trænere og 
ledere, der har bidraget til at gøre året 
2009 til et godt år for dansk roning. 
Uden den store opbakning fra jer alle, 
kan det ikke lade sig gøre at lave alle 
de flotte resultater.
 
Rigtig godt sportsår 2010.   
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36 Ungdomslands-
træneren 2009

Finn Andersen

Ungdomslandstræner

I modsætning til 2008, hvor jeg kom 
lidt hovedkulds ind i sæsonen, var 
2009 den første, hvor jeg var med fra 
start, og det vil jeg godt sætte nog-
le ord på.  Mange spændende ting 
er sket, bl.a. Talent2016, som jeg er 
meget involveret i, men det vil Met-
te vores Talent2016 Koordinator for-
tælle mere om andet steds. I stedet vil 
jeg fokusere på juniorerne og specielt 
de projekter, jeg har været med til at 
gennemføre i sæsonen.

Starten på projekterne var en lidt 
anderledes samling, som i december 
måned blev afholdt på cykelbanen i 
Århus, hvor formålet var at få skabt et 
sammenhold i gruppen af roere, der 
kunne have potentiale til at nå Junior 
VM i 2009. Ud over dette primære mål 
med samlingen blev der trænet – ikke 
i både – men løb, vægttræning og 
spinning med kvalificerede trænere, 
der kunne give roerne et løft på det 
tekniske område. Det var kraftcenteret 
i Århus, som stod for afholdelsen, og 
tanken er, at fremtidige juniorsam-
linger på skift afholdes i de forskellige 
kraftcentre, sådan at roerne får mu-
lighed for at opleve det at træne i de 
forskellige kraftcentre rundt omkring i 
landet. Omkring 40-45 roere deltog på 
denne samling. Anden samling blev af-
holdt i marts måned på Bagsværd Sø, 
hvor det var Kraftcenter Bagsværd, der 
hjalp til med arrangementet. Her var 
fokus at få kigget på roerne på vandet 
og talt med trænerne om den kom-
mende sæson.

Efter de første regattaer og et kort ud-
skillelsesforløb i starten af sæsonen 
resulterede det i en Drenge 8+ og en 
Pige 4x (med henholdsvis en drenge 
2- og pige 1x som reserve), der begge 
klarede udtagelsen til Junior VM i Bri-
ve-La-Gaillarde i Frankrig i forbindelse 
med regattaen i Sorø.  Om resultatet 
til VM blev helt som forventet kan al-
tid diskuteres. Jeg ved, at der blev gået 
professionelt til værks af både roere 
og trænere, og jeg mener, potentialet 
var der. For mig er det vigtigt at give 
vores kommende seniorroere interna-
tional roerfaring og sende dem videre 
i systemet klædt på så godt som mu-
ligt. Det mener jeg, også er lykkedes for 
de roere, der nu er rykket op til senior. 
De som stadig har mulighed for at ro 
junior i 2010, ved jeg også, vil bruge 
erfaringen fra Junior VM til at træne 
endnu hårdere for at forbedre en even-
tuel VM deltagelse i den kommende 
sæson. Om det i sidste ende så ræk-
ker til en superplacering, er ikke noget, 
som man altid selv er herre over – det 
tror jeg, Emil Riise fra Hadsund Roklub 
kan skrive under på. Det var de yderste 
marginaler, der kostede ham placerin-
gen i semifinalen – en rigtig gyser.

Samlet set betød resultatet til Junior 
VM også, at Danmark desværre ikke 
formåede, at kvalificere en juniorroer 
til næste års Ungdoms OL i Singapore, 
som bliver de første verdensomspæn-
dende Olympiske Lege for juniorer, 
hvor alle de olympiske sportsgrene 
deltager. Jeg regner dog med, at vi er 
klar næste gang, det bliver aktuelt. 
Gennem de årlige møder med Kraft-
centrene og den daglige kontakt til 
klubberne kan jeg se, at der nogle 
steder er godt gang i talentudviklin-
gen, og det arbejdes der på at over-
føre til resten af de danske klubber. 
Når jeg ser, hvor fantastisk et klubliv 
og sammenhold, de unge juniorer har 
i de klubber, hvor kaproningen er en 
del af hverdagen, kan jeg godt forstå, 
hvorfor de forsøger at holde fast i det-
te. Det liv og glade dage det skaber, 
er guld for enhver dansk klub. Min op-
fordring her på falderebet i 2009, er 
derfor at komme i gang med at samle 
guldet op, der ligger og venter på de 
danske klubber!  

Mia Espersen (tv) og Helle Tibian under VM i roning i Polen, august 2009. Efter en tæt 

semifinale, hvor de danske letvægtskvinder missede finalen med kun få hundrededele 

af et sekund, blev det til en ærefuld 10. plads ved VM. 

Foto: Brian Martin Rasmussen
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Mette Berner Christensen

Talent 2016 koordinator	

Baggrund for projektet

Det høje niveau dansk roning har vist 
de sidste mange år, har stort set væ-
ret i letvægtsklasserne. Desværre har 
der ikke været de samme traditioner 
i den åbne klasse hverken for damer 
eller herrer. DFfR har derfor igangsat 
”Talent2016”, som er et forsøg på sy-
stematisk at screene for antropome-
triske faktorer, der har vist sig at være 
gode indikatorer for et potentielt fy-
sisk talent inden for roning i den åbne 
klasse. I løbet af 2009 har vi besøgt 
folkeskole og ungdomsuddannelser i 
udvalgte områder af Danmark, hvor 
vi har testet piger og drenge i alde-
ren 15-20 år som er henholdsvis 180 
cm. og 190 cm. høje og derover. De 
er testet med nogle simple test, som 
er udviklet med henblik på at identi-
ficere elever, der har et potentiale for 
roning. Målet er at vinde medaljer ved 
OL 2016 i den åbne klasse.

Opstart

Den 1. maj blev jeg ansat som Ta-
lent2016 koordinator i Danmarks Ro-
center (DRC). Min første opgave var at 
få hele projektet beskrevet, hvilke mål 
var der med projektet, hvordan skul-
le vi nå de mål, hvilke krav der skulle 
sættes til de kraftcentre/klubber, der 
ville være med, og hvilke krav satte vi 
til os selv osv.? Dette skriv blev sendt 
ud til alle kraftcentre, der derved hav-
de mulighed for at tage stilling til, om 
det var noget, de havde lyst til og mu-
lighed for at være en del af.

Næste skridt blev at tage kontakt til 
kraftcentre og aftale møder med dem, 
der var interesserede. Der var stor in-
teresse fra Århus og DSR. Da aftalerne 
med Århus og DSR var på plads, skul-
le der laves aftaler med de folkeskoler 
og ungdomsuddannelserne i Århus og 
København, som vi skulle ud og teste 
på. Der blev lavet aftaler med 4 fol-
keskoler og 6 ungdomsuddannelser i 
Århus samt 1 folkeskole og 12 ung-
domsuddannelser i Købehavn.

DSR kørte projektet som pilotprojekt 
sidste år, og vi har derfor kunne dra-
ge stor nytte af deres erfaringer og 
viden inden for projektet. De har en 
meget aktiv Talent2016 drenge- og 
pigegruppe tilbage fra sidste år, som 
er med til at inspirere og sætte stan-
darden for de nye Talent2016 talenter.

Test

Kravene til de elever, vi testede, var for 
pigernes vedkommende, at de skulle 
være minimum 180 cm. høje og for 
drengenes vedkommende minimum 
190 cm høje, og de skulle være mel-
lem 15 og 20 år. Vi testede dem i ben-
pres, armtræk og udholdenhed. Der 
blev testet 112 elever i Århus og 110 
elever i Købehavn.

Alle resultater blev evalueret af Finn 
Andersen (ungdomslandstræner), 
Thomas Poulsen (landstræner), Rune 
Gartner (Talent2016 træner i DSR) 
og undertegnede Mette Berner Chri-
stensen (Talent2016 koordinator). 
Der blev udvalgt 10 talenter i Århus, 
hvoraf 3 valgte at starte, 2 piger og 1 
dreng. I København blev 18 talenter 
udvalgt, hvoraf 13 valgte at starte, 5 
piger og 8 drenge.

Vi havde en personlig samtale med 

alle de udvalgte talenter og deres 
forældre. Her fik vi mulighed for at 
fortælle mere om projektet, og om de 
krav og muligheder der var, hvis de gik 
ind i projektet. Samtidig havde talen-
terne og deres forældre havde mulig-
hed for at stille spørgsmål. 

Træning af talenterne

Vi har fra starten sat som krav om, at 
talenterne skulle træne 4 gange om 
ugen – 3 gange fælles træning og 1 
gang selvtræning. I både Århus og 
København er der et trænerteam på 
4 til 5 personer, der sørger for at ta-
lenterne bliver trænet optimalt og får 
den støtte og hjælp, de har brug for.

I starten er træningen baseret på 70 
% alternativ træning og skadesfore-
byggende træning samt 30 % rospe-
cifik træning. Der kommer mere fokus 
på den rospecifikke træning, efter-
hånden som vi når sommersæsonen, 
og vi kan få talenterne på vandet.

Et af målene med Talent2016, er at 
talenterne i løbet af 2-3 år skal være 
teknisk og fysisk klar til at indgå i den 
almindelige talentudvikling, der fore-
går i kraftcentrene, og på længere sigt 
blive en del af eliten i DRC.

LPS

I efteråret blev jeg kontaktet af LPS 
(Lige På og Sport) fra TV 2, der gerne 
ville lave en udsendelse om vores ta-
lentjagt. De fulgte os en hel dag med 
deres kamerahold, da vi var ude og te-
ste i Århus. De fik desuden lavet en 
interview med Tøger Berg Rasmussen, 
der er Talent2016 fra DSR sidste år, og 
hans træner Wojciech Mazurkiewicz. 
Det blev en rigtig god udsendelse, 
som blev sendt torsdag den 12. no-
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vember. Vi fik meget positivt respons 
på udsendelsen og er blevet kontak-
tet af flere, der syntes, vores projekt er 
interessant og gerne ville testes eller 
høre mere om det. 

Talent2016 samling

Lørdag den 16. januar afholder vi i 
DSR den første fællessamling for ta-
lenterne. Det er første gang, at talen-
terne fra Århus og København skal 
møde hinanden og træne sammen.

Det bliver rigtig spændende at have 
hele gruppen samlet. Det er noget 
som både trænere, talenter og jeg ser 
frem til.

Hjemmeside

Hvis man gerne vil følge med i, hvad 
der sker omkring Talent2016, kan 
man følge med på hjemmesiden 
www.talent2016.dk. Så snart vi har 
noget at berette, bliver det lagt ud 
på vores hjemmeside. Hjemmesiden 
bliver også brugt som et forum for 
talenterne, hvor de kan findes deres 
træningsprogrammer, og hvor de kan 
følge med i, hvad hinanden laver.

Der vil efter samlingen den 16. januar 
blive lavet en profil af hver talent med 
billede.

2010

Efter nytår starter vi test op i Odense, 
hvor vi skal rundt og finde talenter på 
folkeskoler og ungdomsuddannelser-
ne i Odense og omegn.

Det bliver rigtig spændende at kom-
me i gang igen, og se om vi kan finde 
nogle talenter på Fyn.

Der er desuden flere klubber, der 
har rettet henvendelse og er me-
get interesserede i at høre mere om 
Talent2016, så det bliver endnu en 
spændende opgave, der skal løses i 
det nye år.

Vi siger velkommen til talen-
terne:

Mirko, Louise og Mia fra Århus.

Fanny, Alberte, Katja, Olivia, Amanda, 
Frederik, Christian, Jesper, Martin, An-
dreas, Asbjørn, Peter og Niclas fra Kø-
benhavn.   
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Medaljer 

Let herre 4- :

3 gang guld ved World Cup,  Og 
sølv ved Verdensmesterskab
Morten Jørgensen , Casper Jørgensen, 
Christian Pedersen og Jens Vilhelmsen 
fra  Næstved/Roskilde/Sorø

Let 1 x herre

Bronze til Verdensmesterskab
Mads Rasmussen fra DSR 

Let 1 x damer

Bronze til Verdensmesterskab
Juliane Elander Rasmussen fra Odder

Let herre 4x

Bronze til Verdensmesterskab
Hans Christian Sørensen, Andreas 
Rambøll, Rasmus Quist og Christian 
Noll Nielsen   Odense/Fredensborg/
Hadsund

Nordisk Mesterskab, her er det ” 
kun” guld medaljer, der tæller :

Tung herre 4-

Emil Kjerri, Mathias Lyster, Christian 
Asmussen og Michael Ludvigsen fra 
Sorø/KR

Junior Pige 2x

Emma Kiehn og Lise Thøger Martin, 
fra Odense

Junior pige 4x

Anne Dsane Andersen, Sara Nissen, 
Charlotte Nortoft Poulsen og Anne 
Tandrup Nyengaard fra Ægir/Silke-
borg/Holstebro

Junior Drenge 1x

Emil Riese fra Hadsund

Junior drenge 8+

Frederic Secher, Frederic Maigaard, 
Thorbjørn Patscheider, Mathias Brix, 
Emil Hjort Espersen, Jacob Søby Pe-
dersen, Oscar Petersen, Casper Villad-
sen og Mathilde Persson, Bagsværd/
Silkeborg/Nordslesvig/Kalundborg.   

Hædersbevisninger  
og legater

DFfRs ærestegn
Michael Kassow, Roklubben Furesø
Rolf Engel, Flensborg Roklub

Årets Roer
Bent Fransson, Svendborg Roklub

Poul Madsens lederpris
Jørgen Frederiksen, Næstved Roklub

Melballe plaqetten
Leif Thygensen, Nakskov Roklub

Gudmund Schacks Mindefond
Morten Jørgensen, Næstved Roklub

Samlet world cup-vinder i 2009 med sejre i både Banyoles, München og Lu-

zern. Det er første gang i 10 år en dansk letvægtsfirer vinder alle sæsonens 

tre world cup-løb. Morten Jørgensen (tv.), Kasper Winther Jørgensen, Jens 

Vilhelmsen og Christian Place Pedersen med medaljer og trofæ. Foto: Brian 

Martin Rasmussen

Foto: Brian Martin Rasmussen





Hovedbestyrelsen

Formand	 Morten Espersen, Bagsværd Roklub 
Næstformand	 Peter Froskov, Ishøj Roklub 
Næstformand, økonomi	 Susanne Thorsen, Bagsværd Roklub 
Kaproningsudvalget	 Merete Boldt, Fredensborg Roklub 
Uddannelsesudvalget	 Lene Pedersen, Silkeborg Roklub
Motions- og turudvalget	 Niels Iversen, Århus Roklub 
Ungdomsudvalget	 Martin N. Diedrichsen, Roklubben Furesø 

Kredsformænd 

Københavnskredsen	 Poul Danstrup Andersen
Sjællandekredsen	 Terkel Jespersen
Lolland-Falster kredsen	 Flemming Jensen
Fynskredsen	 Peter Dallmann
Jyllands sydlige kreds	 Johnny Kjeldbjerg
Jyllands nordlige kreds	 Anne Grethe Stadel

Roning, Årshæfte 2009
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Layout og opsætning
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Tryk

Arco Grafisk, Skive
Billeder til årshæftet er kommet via mange 

forskellige kanaler, og vi ved derfor ikke altid 
hvem fotografen er. 

En stor tak til alle som har bidraget til dette 
års hæfte. 

Københavnskredsens klubber

Amager Ro- og Kajakklub
Bagsværd Roklub
B&W’s Idrætsklub
Danske Studenters Roklub
DFDS Roklub
Dragør Roklub
Hellerup Dameroklub
Hellerup Roklub
Holte Roklub
Hvidovre Roklub
Ishøj Roklub
Københavns Roklub
Lyngby Dameroklub
Lyngby Roklub
Roforeningen KVIK
Roklubben Furesø
Roklubben Gefion
Roklubben SAS
Roklubben Skjold
Roklubben Øresund
Rungsted Roklub
Rønne Roklub
Skovshoved Roklub
Foreningen 10-Mannafaret
Bådelauget Halvtolv
Roforeningen Neystid
Øresunds Ældreroere
Københavns Regattaforening

Sjællandekredsens klubber

Birkerød Roklub 
Brøndby Roklub 
Fredensborg Roklub 
Frederikssund Roklub 
Frederiksværk Ro- og Kajakklub 
Gilleleje Ro- og Kajakklub
Greve Roklub 
Helsingør Roklub 
Holbæk Roklub 
Humlebæk Roklub 
Hundested Roklub
Kalundborg Roklub 
Korsør Roklub
Køge Roklub 
Lindenborg Roklub
Nivå Roklub 
Nykøbing Sjælland Roklub
Næstved Roklub 
Præstø Roklub 
Ringsted Roklub 

Roklubben Stevns 
Roklubben Viking 
Roskilde Roklub 
Skelskør Roklub 
Sorø Roklub 
Tissø Roklub 
Vordingborg Roklub 
Maribo Roklub

Lolland-Falster kredsens klubber

Nakskov Roklub 
NS Roklub 
Nykøbing F. Roklub 
Nysted 
Sakskøbing Roklub 
Stege Roklub 
Stubbekøbing Roklub 

Fynskredsens klubber

Assens Roklub
Bogense Roklub 
Faaborg Roklub
Føns Roklub
Kerteminde Roklub
Marstal Roklub
Middelfart Roklub 
Munkebo Roklub
Nyborg Roklub
Odense Roklub 
Rudkøbing Roklub
Strib Roklub
Svendborg Roklub
Kerteminde Roklub

Jyllands sydlige kreds klubber

Augustenborg Roklub
Esbjerg Roklub
Fanø Roklub
Flensborg Roklub
Fredericia Dame-Roklub
Fredericia Roklub
Graasten Roklub
Grindsted Roklub
Haderslev Roklub
Hei Rosport
Horsens Roklub
Høruphav Ro- og Kajakklub
Jels Roklub
Kolding Dame Roklub
Kolding Roklub
Kollund Roklub

Nordborg Roklub
Nordslesvigsk Roklub
Odder Roklub
Ribe Roklub
Risskov Roklub
Roklubben Ara,Århus
Ry Roklub
Samsø Roklub
Silkeborg Roklub
Skanderborg Roklub,
Slesvig Roklub
Sønderborg Roklub
Tange Roklub
Tønder Roklub
Varde Roklub
Vejle Roklub
Aabenraa Roklub
Århus Roklub
Aarhus Studenter Roklub
Solbjerg Søsport
Roklubben Lillebælt
Juelsminde Roklub

Jyllands nordlige kreds klubber

Ebeltoft Ro- og Kajakklub
Frederikshavn Roklub
Fur Bådelaug
Gjøl Roklub
Grenaa Roklub
Hadsund Roklub
Hals Roklub
Herning Roklub
Hobro Roklub
Holstebro Roklub
Lemvig Roklub
Løgstør Roklub
Nibe Roklub
Nykøbing Mors Roklub
Randers Roklub
Ringkøbing Roklub
Roklubben Ægir
Skive Roklub
Struer Roklub
Sæby Roklub
Thisted Roklub
Vestervig Roklub
Viborg Roklub
Aalborg Dame Roklub
Aalborg Roklub
Hvalpsund Roklub

DFfR´s klubber, hovedbestyrelse og administration 2009
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Administration

Chefkonsulent 	 Rikke Halskov Vestergaard 
Konsulent 	 Kristine Bjerager Madsen 
Konsulent	 Jonas Kold Hansen 
Regnskabsmedarbejder	 Cathrine Toft Nordbeck 
Vikar	 Anne Marie Hein
Sportschef	 Lars Christensen
Ungdomslandstræner	 Finn Andersen 
Talent 2016 koordinator	 Mette Berner Christensen
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